
 
VAL TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE 2006 

 
NACKAS KANDIDATER OM GRÖNOMRÅDEN OCH MILJÖ 

 
Naturskyddsföreningen i Nacka har tillsammans med Boo Miljö- och naturvänner, Nacka 
miljövårdsråd, Naturskyddsföreningen i Saltsjöbaden och Aktionsgruppen Rädda Skuruparken 
frågat kandidaterna till kommunfullmäktige i valet 2006 om grönområden, naturvård och miljö. 
Alla kandidater (259 st) till kommunfullmäktige i nu representerade partier + Centerpartiet och 
Nackalistan gavs möjlighet att svara på enkäten. Vi har fått in 50 svar varav 49 är individuella 
svar och 1 är Moderaternas gemensamma svar. Miljöpartiets och Vänsterpartiets kandidater har 
varit flitigast på att svara. Från Socialdemokraterna har vi tyvärr bara fått in ett enda individuellt 
svar från deras förstanamn på listan. 
 
Vi presenterar här en sammanställning av enkäten och några korta slutsatser. Vi hoppas att det 
skall underlätta för dig att lägga din röst för Nackas grönområden och miljö i kommunvalet ! 
Enkätens frågor finner du sist i denna sammanställning. 
 
Svaren på frågorna är för oss glädjande positiva men det finns också viktiga skillnader mellan 
partier och enskilda politiker inom partierna. Om du är intresserad av att veta vad enskilda 
politiker har svarat kan du gå in på vår hemsida och läsa mer: www.nacka.snf.se  
 
Efter valet kommer vi att följa upp hur partierna i kommunfullmäktige agerar i de olika frågorna 
och försöka påverka dem i positiv riktning.  
 
Fråga 1 – Nya naturreservat 
Då exploateringstrycket är stort är det mycket viktigt att värdefulla naturområden för människor 
får ett lagstadgat skydd. Sammantaget finns bland dem som svarat på enkäten en stark vilja att 
bilda nya naturreservat. Enstaka nej-svar förekommer enbart från några få personer på 
Nackalistan. Moderaterna är endast osäkra på Tollare medan Vänsterpartiet har fler kandidater 
som är osäkra på Svärdsö och Trollsjön/Saltstigen. Kristdemokraterna har över lag ingen åsikt om 
de föreslagna reservatsbildningarna.  
 
Fråga 2 – Erstavik 
Det är en viktig fråga att se till att en reservatsbildning inleds för det stora Erstaviksområdet som 
också hänger ihop med Nackareservatet. Förutom Kristdemokraterna som inte har någon åsikt om 
detta så är det enbart Moderaterna som säger nej till detta. Alla andra partier vill påbörja 
bildandet av naturreservat för Erstavik under kommande mandatperiod. 
 
Fråga 3 – Bebyggelse på oexploaterad, strandskyddad mark 
I ett kraftigt expanderande Nacka är det mycket viktigt att alla kvarvarande obebyggda stränder 
värnas så att de är tillgängliga för alla kommuninnevånare. Det är därför viktigt att strandskyddet 
sparas betydligt bättre än idag. Inte minst då det faktiskt finns platser med gammal industrimark 
som kan bebyggas. Förutom Kristdemokraterna som inte har någon åsikt så finns ett starkt stöd 
för denna åsikt bland alla partier som har svarat utom hos Moderaterna. 
 
Fråga 4 – Bebyggelse i lägen med dåliga möjligheter till kollektivtrafik 
Då man bygger nya bostäder och verksamheter så måste planeringen ske så att dessa förläggs i 
lägen som är möjliga att kollektivtrafikförsörja på ett bra sätt. Annars bidrar planeringen till 



bilberoende vilket är kanske en av de svåraste miljöfrågorna att lösa idag. Det finns ett relativt 
starkt stöd för denna åsikt. Lite mer osäkra är Kristdemokraterna och Folkpartiet samt några 
personer i Nackalistan. Moderaterna säger ja medan Socialdemokraternas förstanamn säger nej. 
 
Fråga 5 – Naturvårdsprogram 
För att kommunalt ägda naturområden (både skogar och sjöar/våta miljöer) skall bibehålla sina 
värden långsiktigt krävs en mer detaljerad planering av skötseln än idag. Det bör därför finnas ett 
kommunalt naturvårdsprogram i vilket enskilda områden beskrivs i form av värden för natur och 
människa samt hur man vill utveckla dessa värden. Det ökar också möjligheterna för enskilda 
invånare att ”följa upp” om kommunen sköter sina åtaganden. Mycket glädjande kan vi 
konstatera att det finns ett starkt stöd för att ett sådant program tas fram hos samtliga partier utom 
hos Kristdemokraterna.  
 
Fråga 6 – Underlag för kommunalt planarbete 
För att viktiga värden hos naturen, inte minst för oss människor, bevaras är det viktigt att 
tjänstemännen på kommunen har bra verktyg och underlag i sitt planarbete. Vi har här tagit upp 
några sådana underlag som vi tror kan vara värdefulla och bidra till ett utvecklat planarbete i 
kommunen. Generellt är de svarande positiva till sådana underlag (möjligen med undantag från 
att ta fram normer för närhet till grönska) och vi ser därför fram emot att politikerna uppdrar detta 
åt sina tjänstemän under kommande mandatperiod.  
 
Fråga 7 – Lokala miljökvalitetsmål för Nacka 
Sedan många år tillbaka finns 16 nationella miljökvalitetsmål som har stor betydelse för 
miljöarbetet i Sverige idag. Dels på nationell nivå men också på regional och lokal nivå då många 
landsting och kommuner har valt att bryta ner de nationella målen till mer lokala mål att arbeta 
för. Detta saknas tyvärr i Nacka kommun vilket leder till att det inte finns några tydliga mål för 
miljöarbetet i kommunen. Det är därför mycket glädjande att se att samtliga partier utom 
Moderaterna vill verka för att lokala miljökvalitetsmål tas fram för Nacka kommun.  
 
Fråga 8 – Danvikslösen 
Enkäten innehöll också en fråga om ett förnyat remissförfarande för Danvikslösen i vilket man 
också anger alternativa trafiklösningar. De som svarat från Miljöpartiet, Nackalistan och 
Centerpartiet säger Ja till detta medan Moderaterna och en majoritet av Vänsterpartiets kandidater 
säger nej. Folkpartiet och Kristdemokraterna är osäkra. 
 
Sammanfattning 
Alla har nog förstått att frågorna var så formulerade att vi önskade så många ja-svar som möjligt. 
I kolumnen Totalt längst ut till höger i sammanställningen nedan framgår andelen Ja, Nej och 
Ingen åsikt-svar från alla partier. Som synes är det glädjande att från samtliga partier är andelen 
Ja-svar i majoritet. Det kan tolkas som att många av Nackas politiker tycker som vi. Det gläder 
oss. Allra störst andel Ja-svar fick vi från Miljöpartiet, följt av Centerpartiet och Nackalistan. 
Flest Nej-svar fick vi från Moderaterna. Störst andel Ingen åsikt-svar fick vi från 
Kristdemokraterna. Det finns dock enskilda politiker i flera partier som är positiva till det mesta 
vi tar upp.   
 
De kandidater som svarat Ja på alla frågor är: 
Lennart Nilsson, Russell Hammerton och Eva Palmaeus från Folkpartiet, 
David McLean-Treat, Elisabeth Karlsson, Hjördis Herlitz, Henrik Sundström, Chris Lundberg och Roland von Malmborg från 
Miljöpartiet, 
Agneta Johansson och Jens Västberg från Vänsterpartiet, 
Ylva Ålenius och Johan Wouters från Centerpartiet,  
Staffan Waerndt, Ulla Aulenius, Ann Lepp, Gösta Hultén, Lena Sonne, Christina Ståldal och Johan Kjellman från Nackalistan.  
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           Frågor inför valet 2006 
 
Kommer du att verka och rösta i kommunfullmäktige för: 
 
1. Att följande grönområden görs till naturreservat inom mandatperioden? 
 

Ja Nej Ingen åsikt 
 Skarpnäs     
 Svärdsö     

Nyckelviken utvidgning    
Tollare     

 Gärdesudden     
 Skuruparken     
 Trollsjön/Saltstigen    
 
2. Att bildandet av naturreservat av Erstavik påbörjas inom mandatperioden? 

Ja Nej Ingen åsikt 
      
 
3. Att inga fler bostäder/verksamheter byggs på oexploaterad, strandskyddad mark? 

Ja Nej Ingen åsikt 
      
 
4. Att nya bostäder/verksamheter byggs endast i lägen med möjlighet till god kollektivtrafik? 

Ja Nej Ingen åsikt 
      
 
5. Att ett naturvårdsprogram för kommunägd natur tas fram? 

Ja Nej Ingen åsikt 
      
 
6. Att följande underlag för det kommunala planarbetet tas fram…? 
 

Ja Nej Ingen åsikt 
Kartläggning av tysta områden      
Inventering av upplevelsevärden     
Grönstrukturprogram      
En lokal artdatabank      
Normer för närhet till grönska    

  
7. Att det tas fram lokala miljökvalitetsmål för Nacka? 

Ja Nej Ingen åsikt 
      
 
8. Att Danvikslösenprojektet skickas på remiss med alternativa trafiklösningar  
    varav någon där Saltsjöbanan fortsätter att gå i Henriksdalstunneln? 
 

Ja Nej Ingen åsikt 
      
Namn:……………………………………. Parti:………………………………….. 
 


